
 

 

Θέμα 2ο 

2.1. 

α) Για δυο αζρια Α και Β που βρίςκονται ςτισ ίδιεσ ςυνκικεσ κερμοκραςίασ και πίεςθσ 

και ζχουν όγκουσ VA και VB και αρικμό mol nA και nB αντίςτοιχα, ιςχφει: 

i)  VA/VB = nA/nB  

ii) VA/VB = nΒ/nΑ  

iii) VA∙VB= nΒ ∙nΑ  

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ. (μονάδα 1) 

Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. (μονάδες 6) 

β) Η ςχετικι ατομικι μάηα του Na είναι 23. Αυτό ςθμαίνει ότι θ μάηα ενόσ ατόμου Na 

είναι: 

i) 23 φορζσ μεγαλφτερθ από τθ μάηα ενόσ ατόμου 12C. 

ii) 23 φορζσ μεγαλφτερθ από τo 1/12 τθσ μάηασ ενόσ ατόμου 12C. 

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ. (μονάδα 1) 

Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςθ ςασ. (μονάδες 4) 

Μονάδες 12 

 

2.2. Ο παρακάτω πίνακασ δίνει μερικζσ πλθροφορίεσ για τα άτομα τριών ςτοιχείων. 

 

ςτοιχείο 
ατομικόσ 

αρικμόσ 

ςτιβάδεσ 
Περίοδοσ Π.Π Ομάδα Π.Π 

Κ L M 

Na     3θ 1θ (IA) 

Cl 17    3θ  

Ne 10      

 

α) Να ςυμπλθρώςετε τα κενά του πίνακα, αφοφ τον μεταφζρετε ςτθν κόλλα ςασ. 

(μονάδες 11 ) 

β) Να εξθγιςετε αν ανάμεςα ςτα τρία αυτά ςτοιχεία υπάρχει κάποιο αλκάλιο. 

(μονάδες 2) 

Μονάδες 13 

 


